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Ïðàâèëà

Âî âñåõ çàäà÷àõ òðåáóåòñÿ ïðèâîäèòü ðåøåíèå è îòâåò. Çàäà÷à áåç ðåøåíèÿ íå çàñ÷èòûâàåòñÿ.
Çàäà÷à áåç îòâåòà íå çàñ÷èòûâàåòñÿ.

Æåëàåì óäà÷è!

Çàäàíèå

Çàäà÷à 1. Íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô G = (V,E) çàäàí ìíîæåñòâîì ñâîèõ âåðøèí

V = {v1, v2, v3, v4, v5, v6}

è ìíîæåñòâîì ñâîèõ ðåáåð

E = {(v2, v3), (v2, v6), (v3, v4), (v3, v6), (v4, v6), (v4, v6), (v4, v6), (v5, v6)}.

a. Åñòü ëè â ãðàôå G ïåòëè?
b. Åñòü ëè â ãðàôå G êðàòíûå ðåáðà?
c. Åñòü ëè â ãðàôå G èçîëèðîâàííûå âåðøèíû?
d. ßâëÿåòñÿ ëè ãðàô G ïðîñòûì?
e. ßâëÿåòñÿ ëè ãðàô G ïîëíûì?
f. Íàéäèòå ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ãðàôà G.
g. Èçîáðàçèòå ãðàô G íà ïëîñêîñòè.

Çàäà÷à 2. Ñóùåñòâóþò ëè ïðîñòûå ãðàôû ñî ñëåäóþùèìè íàáîðàìè ñòåïåíåé âåðøèí? Îòâåòû
îáîñíîâàòü.
a. (0, 2, 3, 3, 3, 4).
b. (6, 5, 3, 3, 3, 2, 1).
c. (2, 2, 4, 5, 6, 7, 7, 7).

Çàäà÷à 3. Ñêîëüêî ïîïàðíî íåèçîìîðôíûõ ïðîñòûõ ãðàôîâ, ñîäåðæàùèõ 14 âåðøèí è 87 ðåáåð
ñóùåñòâóåò?

Çàäà÷à 4. Â äàë�eêîì ãîñóäàðñòâå 83 ãîðîäà, ïðè÷�eì èç êàæäîãî âûõîäèò íå ìåíåå 42 àâòîäîðîã,
ñîåäèíÿþùèõ ñ äðóãèìè ãîðîäàìè ýòîãî æå ãîñóäàðñòâà (äâà ãîðîäà ñâÿçàíû íå áîëåå ÷åì îäíîé
äîðîãîé, äîðîãè äâóñòîðîííèå). Ìîæåò ëè ïóòåøåñòâåííèê îáúåõàòü âñå ãîðîäà íà ìàøèíå?

Çàäà÷à 5. Êàæäûé èç 135 ñòóäåíòîâ êóðñà çíàêîì íå ìåíåå ÷åì ñ 101 äðóãèìè. Äîêàæèòå, ÷òî
ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ 4 ñòóäåíòîâ, èìåþùèå îäèíàêîâîå ÷èñëî çíàêîìûõ.

Çàäà÷à 6. Ñóùåñòâóåò ëè ìíîãîãðàííèê ñ íå÷�eòíûì ÷èñëîì ãðàíåé, âñå ãðàíè êîòîðîãî � ìíî-
ãîóãîëüíèêè ñ íå÷�eòíûì ÷èñëîì ñòîðîí.

Çàäà÷à 7. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðåáåð íàäî óäàëèòü èç ïîëíîãî ãðàôà íà 11 âåðøèíàõ,
÷òîáû â ïîëó÷èâøåìñÿ ãðàôå íå áûëî íè îäíîãî öèêëà?
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Çàäà÷à 8. Ïóñòü A = {a, b, c, d}, L1 = (c ∪ ab)∗ · d, L2 = (bb ∪ ad ∪ dc) · c∗. Ïîñòðîèòü äèàãðàììû
è êîíå÷íûå àâòîìàòû, çàäàþùèå ñëåäóþùèå ÿçûêè:
a. L1;
b. L2;
c. CL1;
d. L1 ∪ L2;
e. L2 · L1;
f. (L2)

∗.
Äëÿ óïðîùåíèÿ èçîáðàæåíèé (äèàãðàìì) ìîæíî ââîäèòü îáîçíà÷åíèÿ äëÿ óæå ïîñòðîåííûõ
äèàãðàìì â ïðåäûäóùèõ ïóíêòàõ (íî äàæå â ýòîì ñëó÷àå íàäî îáÿçàòåëüíî óêàçûâàòü íà÷àëüíóþ
è ôèíàëüíûå âåðøèíû äëÿ ýòèõ äèàãðàìì)

Çàäà÷à 9. Ïóñòü A = {a, b}, Q = {q0, q1, q2, q3}, Q′ = {q1, q2}, ôóíêöèÿ G : A×Q → Q çàäà�eòñÿ
ñëåäóþùèì îáðàçîì:

G(a, q0) = q2;
G(b, q0) = q2;
G(a, q1) = q2;
G(b, q1) = q2;
G(a, q2) = q1;
G(b, q2) = q3;
G(a, q3) = q1;
G(b, q3) = q1.

Íàðèñîâàòü äèàãðàììó äëÿ àâòîìàòà (A,Q,G, q0, Q
′) è íàïèñàòü ðåãóëÿðíîå âûðàæåíèå äëÿ ÿçû-

êà, ïðåäñòàâèìîãî ýòèì àâòîìàòîì.

Çàäà÷à 10. ßçûê çàäàí äèàãðàììîé
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Ïîñòðîèòü êîíå÷íûé àâòîìàò, êîòîðûé ïðåäñòàâëÿåò òîò æå ñàìûé ÿçûê. Íàïèñàòü ðåãóëÿðíîå
âûðàæåíèå äëÿ ýòîãî ÿçûêà.

Çàäà÷à 11. Ïóñòü A = {a, b, c, d}, B = {0, 1}. Ïðèâåñòè ïðèìåð ðàñïðåäåëåíèÿ ÷àñòîò áóêâ äëÿ
àëôàâèòà A, ïðè êîòîðîì ïðè êîäèðîâàíèè åãî â àëôàâèòå B ñóùåñòâóåò îïòèìàëüíûé êîä,
ñîäåðæàùèé îäíîáóêâåííîå ñëîâî è îïòèìàëüíûé êîä, íå ñîäåðæàùèé îäíîáóêâåííîãî ñëîâà.

Çàäà÷à 12. Ïî êàíàëó ïåðåäàâàëîñü êîäîâîå ñëîâî, ïîñòðîåííîå ïî ìåòîäó Õýììèíãà. Îøèáîê
íå áîëåå îäíîé. Ìîãëî ëè ïðèäòè ñëåäóþùåå ñëîâî? Åñëè äà, òî êàêîå áûëî èñõîäíîå ñîîáùåíèå?
a. 1000101011
b. 0011110001
c. 0111010100
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